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RA 4 LEI / BUKARESTBEN s 

CHAMBERLAIN SZABADS ÁGON. i 

Londonból jelentik:. A külügyminisz- 

terium ugy informálta a sajtót, hogy 

Chamberlain a Népszövetség most fe- 

lyó ülésszaka után két hétre üdülésre 

a jugoszláv parlamiemi tegnenpi ülésébenr 

Belgrád, junius 9. megnyitás után az előző jelenet meg- - Le a gyilkosokkal! Éljen a szuve- 

megy és csak junius vége felé tér A szkupstina tegnapi ülésén ismét ismétlődött. Az elnök erre behivatta rén nép! 

vissza szabadságáról a külügyminisz. nagy botrány tört ki. Az ülésen meg- a szkupstina őrségének parancsnokát, A rendőrség erre a karzatokat is ki- 

n teriunm élére. : jelentek azok az ellenzéki képviselők akit az ellenzék viharos tiltakozással üritette, az ujságirókat pedig kiker- 

is, akiket a tegnapi ülésen kizártak. A fogadott. A kizárt képviselők azonban gették a teremből. Borzalmas dulako- 

MEGSZÜNIK AUSZTEIA PEÉNZ- tegnapi ülés jegyzőkönyvének felolva- nem engedelmeskedtek a rendőrtiszt- dás folyt ezalatt az üléstrem közepén, 

ÜGYI ELLENŐRZÉESE. Bécsből jelen- sása során Pribicsevics Szveto- viselő felszólitásának sem, aki két ahol a csendőrök a négy képviselőt 

tik: Ausziria annak következtében, zár hangoztatta, hogy az ő csoportja fegyveres csendőrrel tért vissza a te- végre ökölharcban egyenkint legyür- 

hogy annak idején népszövetségi köl- semmiféle ellenzéki képviselő kizárá- rembe. Két csendőr előrelépett és du- ték és kezüknél, valamint lábuknál 

csönt vett igénybe, ezen szerv pénz- sát az ülésekről nem ismeri el. Ez el- lakodni kezdett a kivezetendő ellen- fogva a teremből kihurcolták. A dula- 

; : . . . .. 

ügyi ellenőrzése alá került. Ez a pénz- nök ezzel szemben felszólitotta a ki- zéki képviselőkkel, utóbb pedig még kodásba beleavatkoztak a többi ellen- 

ügyi ellenőrzés junius hó végével zárt képviselőket, hogy az ülésterem- hat csendőr jött a terembe és leirha- ! zéki képviselők is és formális ütközet 

megszünik ből távozzanak. Négy ellenzéki képvi- tatlan tumultus támadt a képviselők fejlődött ki a képviselők és a csend- 

: 
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. selőnek ennek nem tett eleget, mire az és a csendőrök között. Az ellenzék ré ! őrök között. 

ülést felfüggesztették. Az ujból való széről ilyen felkiáltások hallatszanak: 
EMES 

ke o s s 
eLeL00000 

s a dél- 

előtt tizenegy órakor ünnepélyes kere- 

tek között megnyilik az Erdélyi Zsidó 
e . .. . . . . 

. 

Nemzeti Szövetség országrészi cionista a epszövelseg részére az opiánsoer 
éle konferenciája. A konferencián az ösz- 

tat ont oelemezye 

r . zar. , 7e és a . . . , 

szes vidéki szervezetek kiküldötteikkel Temesvár, junius k lásra és ismertette azt a e 

képvi " ; .szmi Második éve foglalkoztatta a Nép- javaslatot, amellyel a román kormány bet, mint azt, y rorszá 

képviseltetil masukat és az ifávs tanáesab a emánanagyarepi az gvet ellntézhetőnek dolja. ga kártalanitsa saját kárvallottjait. 
alakulatok is elküldik a maguk meg- szövetség tanácsát a román-magyarop az ügyet elintézhetőnek gondolja. ga kártala saj va ] 

I a 
- 

bizottjait. Az ünnepélyes megnyitást tánsper, hogy most olyan befejezést Ajánlotta, hogy Románia és Magyar- A magyarországi lapok természete 

11MN követőleg délután négy órakor kezde- nyerjen, melyre senki nem számitott. ország ozŐt Ehambellin legyen a sen a legnagyobb mértékben elégedet 

tét veszi a tárgyalás, amely hétfőn A Népszövetség tanácsa ugyanis közvetitő és ő állapitsa meg, hogy az lenek a épszüveleés váratlan határo 

folytatódik. Hétfőn este a konferencia Chamberlain angol külügymi- egyes esetekben jogosan járt-e el Ro- zata miatt Pesti Tizlap azt a 

befejezést nyer. Külön eseményt jelent niszter javaslatára kimondotta, hogy mánia, vagy sem. Amennyiben a köz- hogy a népszövetségi tandes ugy ke- 

Mayer Ebner dr. volt képviselő és a egyáltalában nem hajlandó döntést ( vetitő ugy találná, hogy Magyaror- rülgette a opténsüeyet. mint e mns 

londoni cionista végrehajtóbizottság hozni az optánsperben, mert ez már szágnak kártérités jár, ugy ennek ösz- ka a felró ásák Helyesli ai 

kiküldöttjének a megjelenése. A kon- untatja és ezért felszólitja ugy a ro- szegét hozzák levonásba a Magyaror- megatartását aki nem egyezeti ele 

konferencián szó esik majd a tervezett mán, mint a magyar Kormányt, hogy szág által Romániának fizetendő jóvá az Hgy uabb elgdíz zábe Megyan 

országos zsidó párt megalakitásáról. a vitát egymás között való tárgyalá- tételből. Apponyi kijelentettee hogy Sas evesen támadja a népszövetségi 

A konferencián három cionista párt sokkal fejezzék be. Mig Titulescu Magyarország fentartja jogzi állás- tanácsot és azt irja, hogy ezen határo- 

-
 

vonul fel, amelyek birálat alá veszik a a Népszövetségnek ezt a elzárkózását pontját. A közvetlen tárgyalások elől zatával a világ előtt beigazolta tehe- 

vezetőség mult évi müködését. Közel a döntés elől tudomásul vette, addig Magyarország nem zárkózik el. de tetlenségét. 

kétszág vidéki kiküldött jelentette be A p ponyi Magyarország nevében bármi legyen is ezeknek a következ- összes bukaresti lapok üdvözlik 

részvételét és igy a konferencia impo- kijelentette, hogy a határozatot nem ménye, fentartja magának a jogot, Titulescut a genii sikerért uc 

zánsnak igékezik. fogadja el, mert ez a kérdést nem old- hogy majd annak idején a trianoni helyettes külösvminiszter kijelentette 
ja meg. Magyarország ragaszkodik a szerződés pontos végrehajtását köve- az Adeverul munkatársának, hogy a 

MEG EGY OCEÁNREPULŐ. Sout- döntőbirósághoz és itéletének aláveti telje. kormány nagyon mes van elégedve a 
magát. bármilyén legyen is az. A dön A párisi sajtóval szemben, amely genfi eredménnyel. Titulescu külügy- 

tőbiróság kreálása nem jutalom. ha- megelégedéssel veszi tudomásul a dön- miniszter Genfből a kormányhoz je 

nem a Népszövetség kötelessége. fés nélküli határozatot, az angol lapok lentést küldött, amely a következő 
hern Cross, aki Sanfranciszkóból Ho- 

! neoluluba, onnan pedig a Fidzsi szige- 

tekig repült, folytatta utját és tegnap 

/ 

; ialen. elitélik a Népszövetségnek ebben a szavakkal kezdődik: ; 
549 Utján sem- Ohamberlain azonban annak kijelen- e ; ; 

) á a A te tésével, hogy az ügyről már éppen ele- kérdésben tannsitott magatartását. yértor az egész vonlo A 

liai kormány elhatározta, hegy a gépet get beszéltek, ragaszkodott javaslatá- ! Times kételkedik abban, hogy Titu. Népszövetség tanácsa egyhangulas 

enrolia é ; hoz, amelyet a tanács el is fogadott. lescu ajánlatának gyakorlati eredmé- megszavazta a reánk nézve kedvező 

g e a gtejasoa előzetesen folytatott tárgya- nye lehetne. A Daily News szerint Ma- határozati javaslatot. Scialoja / és 

] kos en Féne repültek először lások alapján valószinüleg már tudott gyarország a jóvátételi fizetések te- Sechubert is a román álláspont mellett 

epánon at Aneztráltába. az angol javaslatról, mert azonnal szó- I kintetében husz évi moratoriumot él- I szavaztak. 

e e eor 
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2. oldal 

azzeszaz rez s 

Öit, anhoi a Maros vize... 
o 

Irtják a lippai magyarokait - papiroson - 
Sorban megszünnek a magyar iskolák - 

Harc a kulfturáért 

Lippa, junius 3. 

Ott, ahol a Maros vize messze föl- 

dön kanyarog ... Ezt huzza a cigány 

a lippai Központi-szálló terraszán. Ak- 

tuális nóta ez itt, mert a terrasztól 

jaiban látja tükörképét a szálló eme- 

letes épülete. Az uton autók futnak, 

Korzózó közönség szórakozik. Fess lip- 

pai asszonyok és bájosarcu leányok. 

Modern élet lüktet ebben a régi-régi 

városkában, amely valamikor egy da- 

rab ideig az erdélyi fejedelmek szék- 

helye is volt. Erdély kapuja volt Lip- 

pa és váráért gyakorta folytak ádáz 

küzdelmek török, magyar és osztrák 

csapatok között. 

A Maros tulsó oldaláról idehallatszik 

a hires bucsujáró kegyhelynek, a rad- 

nai csodatevő Máriának templomából 

a harang szava, amely figyelmeztet, 

hogy ezen a vidéken már hétszáz év- 

vel azelőtt 

rály erős várat a hitnek: a ferenc- 

rendi zárdát. 

Lippa magyarságát a bekövetke: 

zett átváltozás a román impérium átvé- 

tele után igen megapasztotta. Ennek 

oka részint az, hogy számos magyar 

állami tisztviselő, aki az uj rezsim be- 

következésekor állástalanul maradt, 

kénytelen volt vándorbotot venni a 

kezébe. Azonban nemcsak a repatriá- 

lás, hanem a népszámlálás is apasz- 

totta a magyarságot. 

A népszámlálást Lippán kissé ön- 

kényesen végezték. A zsidó vallá- 

suak hiába vallották magukat ma- 

gyaroknak, ezt a népszámláló 

tisztviselők nem vették figyelembe. 

Igen sok zsidó vallásu magyar emiatt 

nem is irta alá a népszámlálási jegy- 

zőkönyvet. De a nemzsidóknál is szi- 

goru névelemzést tartottak. Igen so- 

kat, akinek nem magyaros hangzásu 

a neve, nem vettek fel magyarnak da- 

cára annak, hogy más nyelvet nem is 

igen tud. Igy történt aztán, hogy amig 

1922-ben Lippán a magyarok lélekszá- 

ma még az ezren felül volt. addig a 

legutóbbi népszámlálás már csak hat- 

száz magyar lelket mutat ki. Azonban 

bizonyos, hogy a népszámlálási ered- 

mény dacára szivben és lélekben 

Lippán sokan vannak, akik magu- 

kat mégis magyaroknak érzik an- 

nak ellenére, hogy a népszámláló 

lapokon más nemzetiségüeknek 

vannak feltüntetve. 

következik a ma- 

gyarok létszámának a népszámlálási 

praktikával való csökkentéséből, hogy 

a magyar iskolás gyermekeknek az 

anyanyelven való oktatásával is baj 

van. A felső kereskedelmi iskola, 

amely azelőtt magyar tannyelvü volt. 

Természetesen 

most román és nincsen magyar tago- 

zata. A felső kereskedelmi iskola régi 

tanárai közül már egy sem müködik 

az intézetnél. Vagy nyugdijazták, 

vagy egyszerüen elbocsátották őket. 

A magyar történelem tanára cezt 

nem is várta be, hanem a háboru 

befejezése után azon a napon, ami- 
kor az első szerb csapatok bevo- 

nultak Lippára, revolverrel agyon- 
lőtte magát. Nem birta elviselni 
Magyarország feldarabolását. 

emelt Róbert Károly ki- 

elemi iskolába járnak. 

A fiugyermekek számára nincsen ele- 

mi iskola magyar oktatási nyelvvel. 

Az elemista fiuk ennélfogva a német 

A leánygyerme- 

kek számára eddig volt magyar nyel- 

pár lépésnyire folyik a Maros és hab- vü iskola a zárdában, azonban a köz- 
oktatásügyi miniszter csak nemrég 

vonta meg ennek a nyilvánossági jo- 

jönnek, várakoznak. A Maros partján gát és nagy kérdés, hogy a jövő tan- 
évre visszaadja-e. 

A lippai magyarság erős kulturbás- 

tyája a Lippai Dalkör. Évtizedes in- 

tézmény, amely mindig magas nivón 

állott. Békében a Budapesten és Sze- 

geden tartott országos dalosversenye- 

ken dijakat és elismerő okleveleket 

A mult évben a Temesvárott 

tartott bánsági dalosversenyről is az 

első dijat vitte haza. A Lippai Dalkör 

nyert. 

azonban nemcsak a magyar dalt mü- 

veli, hanem mükedvelői gárdája által 

a magyar szinjátszást is kultiválja és 

e téren igen szép sikereket ért el. A 

lippai magyar mükedvelők egyképpen 

játszanak zenés és prózai darabokat. 

A mult télen egymásután kerültek 

szinre a János vitéz, a Sárdy-ház, a 

Sárga csikó, a Falurossza, Doktor és 

a Templom egere cimü darabok, me- 

lyeket a lippai magyarság lelkes tap- 

esaa. samamamsammamsmmmakmo 

sokkal fogadott, de amelyek előadá- 

sán ott gyönyörködött számos román 

és német polgár is. 

Két társadalmi egyesülete is van 

Lippának, a Kaszinó és a Polgári Kör. 

Ezeknek 

tagjai nemcsak magyarokból, ha- 

nem románokból és németekből is 

kerülnek ki. 

a legszebben megfér 

A három nemzetiség 

ezekben az 

egyesületekben és soha nincsen 

semmiféle surlódás. 

Mindkét helyen több száz kötetre ru- 

gó magyar könyvtár is van, amelyet 

szorgalmasan használnak. Egyébiránt 

a három nyelvü polgárság nemcsak 

ezekben az egyesületekben, hanem az 

élet minden terén a legteljesebb test- 

véri egyetértésben és békességben él 

egymással. Nagyban hozzájárul ehhez 
az a körülmény, hogy a lippai ható- 

ságok - és a tekintetben Novac 

] György főszolgabiró vezet - minden- 

kor a legméltányosabb elbánásban ré- 

szesitették és részesitik a magyar ki- 

sebbséget. Lippa ezen a téren valóban 
példaképül szolgálhat más városok- 

nak. 

Kubán Enűure. 

A hat milliós vámbirság 
ügyében a temesvári törvényszék fel- 

mentiette az 

Temesvár, junius 10. 

A mult héten - mint megirtuk - 

a temesvári törvényszék tárgyalta az 

Abbeg és társa zürichi cég, a Ca- 

lolsio milánói cég, a Banca de 

Scont temesvári fiókja, továbbá a te- 
mesvári kereskedelmi és iparkamara, 

valamint Győri Izsó és Fia temes- 

vári szállitási vállalat ügyében kirótt 

közel hat millió leies vámbirság ügyét. 

A temesvári vámhivatal jegyzőkönyve 

szerint a selyemgubók kivitelénél 

államot tetemes összeggel megkárosi- 

tották. A mult héten megtartott tár- 

gyalás során a vámhivatal képviselője 

a temesvári kereskedelmi és iparkama- 

ra, valamint a Győri-cég ellen a birság 

fizetési kötelezettségét elejtette és azt 

csupán a Banca de sconttal 

az 

szemben 

tartotta fenn, amely üzleti összekötte- 

tésben állott a két külföldi céggel. Teg- 

nap hirdette ki a temesvári törvény- 

szék ebben az ügyben döntését. A tör- 

vényszék a vámhivatal jegyzőkönyvé- 

ben szereplő és a pénzügyminiszterium 

érdekelfteket 

mellett müködő vámvezérigazgatóság 
által is jóváhagyott közel hat millió 

leies vámbirságot megsemmisitette és 
a kirótt birság fizetése alól az érdekel- 
teket felmentette. A törvényszék dönté- 
sének indokolása megállapitja. hogy a 
temesvári kereskedelmi és iparkamara 

a temesvári selyembeváltó hivataltól 

szerezte be a selyemgubó napi árára 

vonatkozó adatokat. Viszont ennek a 

bizonyitványnak az alapján jóhisze- 

müen deklarálták a kilógramonkinti 
százhusz leies illetéket. Ugyanakkor 

azonban a vámhivatalnak módjában 

lett volna a kivitelre szánt selyemgubó 

elvámolását megakadályozni, mert a 

értelmében a se- 

lyemgubók vétele és eladása 

monopoliumot képez és csak ugy ke- 

rülhet kivitelre, ha ahhoz a kormány 

engedélyt ad. Amennyiben tehát fenn- 

áll az állam megkárositása, az első- 

fennálló törvények 

állami 

sorban azért következett be, mert a 

ivámhivatal a monopolium ellenére el- 

ivámolta a kivitelre szánt selyemgubót. 

Fürdőszobát, 
vizvezetéket, csatornázást szakszerüen legolcsóbban szerelünk 

Kérjen dijtalan költségyetést 

Telefon: 7- 16-76. 

MALNASI MARIA FORRÁS 
............ 

Természetes alkalikus sósgyógyviz. 
Gyomorégést azonnal megszüntet. 

Kutkezelőség: Brassó. 

A legjobb nyálkaoldó gyógyszer. 
Mindenütt kapható. 

1723 

Főlerakat: KARDOS MIKLÓS, Timisoara Str. Vladimirescu 30 
ee..................................................... 
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1925 junius 11 

Előkelő biztositó intézet Bánát 
részére 

tegviseltkel és izlelszerzükel 
keres, 8000 lei fix és jutalék 
mellett. Irásbeli ajánlatok „Au- 
rora' Részvénytársaság igaz- 
gatóságához Bucuresti I. Str. 
Smardan 11. sz. alá intézendők. 

1566 

sseesseeseessodn 

a szép akar lenmni, 
8 használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- 

tejszappant, liliompu- 
E dert, 3 szinben. Kapható 

kizárólag KULKA Ernil városi 8 
gyégyszentátában a „Fekete Sas- 

hoz, I. Szentgyörgy-tér. 

czz czzz ceczzc z czzz 

Ezek § 

mii ! 

késziti 

a legjobb 

lemiz ratattala 

meg a 

Haetési 

ulalják 

haditol 

őseze § 

, 
na87. 

Belv., Szt. György-tér 2. 

Saját úvárimányi 
cserépkályháimat 

ajánlom és vállalok 

falburkolásokat, uj 

rakásokat, 

valamint fürdőme- 

dencék kirakását. 

Turi György 
kályhás 

tüzhely 

II, Calea Dorobantilor (Rékási-ut) 26. 

Telefon értesitést 19-26 továbbit. 

A világ legértékesebb és 
leghatásosabb gyógyszer! 

Professor Dr. Gr. Antipa, Gh. A Duna, 
Dr. Cociasu és Dr. V. Hankó hivatalos 
vegyvizsgálati bizonylata szerint tar- 
talmaz az 

Előpataki-viz MATILD-VIZ 
c Szilárd-részek 4 2507 

1.6440 
0.105/, 

45'41 
0.620/0 

Szénsav 
Radium 

Tehát a MATILD gyógyviz 
legértékesebb a világon. 

Raktárok: 

Az arszád minden gárasátani Hapható mindenitt! 

ő 
e 

őlerakat: 

Egyesült uyana B0sla-ulea 16. Tel. It 
Forráskezelősé g: 

Fleischer György, Brassó 

6.1205 
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Arad, junius 10. 

Sok szó esett az utóbbi időben az 

hadirokkantak szomoru helyze- 

Nem 

aradi 

téről és fájdalmas nyomoráról. 

kis része van ebben az I. O. V a hadi- 

rokkantak állami hivatala aradi fiók- 

ja vezetőjénekk Moldová nnak, 

aki valamikor a Molnánr névre is 

hallgatott. Az 

már több izben tettek lépéseket abban 

az irányban. hogy Moldovant, 

törvények ellenére ül hivatalában, he- 

lyéről eltávolitsák. A törvény ugyanis 

kimondja, hogy a rokkanthivatal élén 

csak hadirokkant helyezhető el. Felke- 

aradi hadirokkantak 

aki a 

gyei prefektust is és részletes emlék- 

iratot adtak át, amelyben összefoglal- 

ták panaszaikat. 

Ezek sorában elmondják, hogy az 

aradi hadirokkantak nem kapiják 

meg a nekik járó tüzitát, rokkant- 

fizetésüket csak négy havonkint 

utalják ki 

hadirokkant havi nyugdija mind- 

és egy száz százalékos 

össze százkét lei. 

Panaszolják továbbá, hogy Moldován- 
Molnár a hadiözvegyekkel és árvák- 

kal gorombán bánik és ezzel elijeszti 

a rokkantakat az I. O. V. intézmény- 
től, amely tulajdonképpen mint állami 

szerv egyedül volna hivatott a hadi- 

rokkantak jogainak megvédésére. Az 

arad thadiárvák, panaszolja folytató- 

lag a memorandum, nem részesülnek 

tandijmentességben, nem kapják ked- 

vezményes áron az iskolai könyveketés 

nélkülözik azt az egy rend ruhát is, 

amely pedig nekik évente egyszer ki- 

jár. Mindezen sérelmek alapján a há- 

boru szerencsétlen rokkantjai továbbá 

a hadiözvegyek és árvák nevében til- 

takoznak Moldovan további müködése 

ellen és panaszaik meghallgatását ké- 

rik. 

Ezt a memorandumot az aradi pre- 

fektus titkára vette át, aki erre 

kérette Moldovánt. A 

rokkantügyi hivatal vezetője meg 

magához 

is jelent a prefekturán, ahol töb- 

bek között nem tagadta azt, hogy 

a hadirokkantaknak tüzifát nem 

utaltak ki 

és pedig azért nem, mert megállapi- 

tást nyert, hogy volt eset reá, amikor 

a kiutalt fát eladták másoknak. A 

prefektusi hivatalban ugyanakkor je- 

len volt Martinic János és Mol- 

nár István két hadirokkant is, akik 

hevesen kikeltek a prefektusi titkár 

előtt Moldovan ellen és azt mondták, 

hogy kenyérrabló. Ezen incidens után 

Moldovan hivatalos egyén megsértése 

cimén feljelentést adott be a két hadi- 

rokkant ellen a temesvári hadbiróság 

előtt. Az aradi hadirokkantak is azt 

kivánták. hogy ügyüket a hadbiróság 

tárgyalja le, mert hiszen a háboruban 

megrokkantak egyedüli foruma a had- 

biróság és a hadirokkantakról szóló 

törvény különben is kimondja, hogy 

a hadbiróság illetékes mindazok ügyé- 

ben eljárni, akik a hadirokkantak va- 

gyonának kezelése körül szabályta- 

lanságokat követnek el. 

A temesvári hadbiróság foglalko- 

zott is az üggyel, de a tárgyalást el- 

halasztotta. Jellemző arra, hogy az 

hadirokkantak ügyét ho- 

gyan kezelik, a következő eset. 

aradi 

Molnár István beadványt intézett 

iMária özvegy királyné kabinetiro- 
1 

dájához és kérte, 

resték az aradi hadirokkantak a me- 

Panaszok egész 1 
az aradi rokkantügyi hivatal vezetőjének 

műiködése ellen 

hogy az államvas- 

utaknál helyezzék el, mert sovány 

nyugdijából képtelen megélni. A ki- 

rályné kabinetirodája az államvas- 

utak vezérigazgatóságánál el is járt, 

de Aradon elutasitották Molnár kérel- 

mét azzal, hogy csak irodai munkára 

Borzali 

alkalmas, az irodai személyzetet pedig 

a vasutnál most leépitik. Igy ügyében 

Mária királyné kabinetirodájának in- 

tervenciója ellenére kedvező elintézést 

nem kapott. Az aradi hadirokkantak 

országos mozgalmat szándékoznak be- 

vezetni érdekeik emberséges és a tör- 

vényeknek megfelelő védelme céljá- 

ból. 

as kinok 
miatt dobia eléletét az orsovai öngyilkos 

Orsova, junius 10. 

Az a tragikus öngyilkosság, amely- ! 

ről tegnap irtunk, tisztázást nyert. A 

hatóságok nyomozásuk során megálla- 

pitották, hogy az öngyilkos Bunei 

Nicolae huszonhat éves turnszeverini 

timársegéddel azonos. aki Herkules- 

fürdőn is tartózkodott. hogy ott ba- 

jára gyógyulást keressen. Bunei a 

Dunaparton követte el öngyilkosságát, 

mert arra számitott, hogy egyensu- 

lyát veszitve a Dunába zuhan és a 

habok mindörökre elnyelik. A szeren- 

esétlen azonban tévedett 

ban. Bunei zsebében két levelet talál- 

számitásá- 

tak. Az egyik levelet a turnszeverini 

ügyészségnek irta és kérte, hogy te- 

Titizos katonai iratolk 
megszerzésére akarta reábirni barátját, 

amiéri hadbiróság elé keriült 

Temesvár, junius 10. 

pert tárgyalt 

Danila 

Tóth Ottó 

magántisztvi- 

selő még a világháboru idejéből ba- 

ráti viszonyban állott Barth Józsel- 

fel, aki jelenleg a lugosi hadkiegészitő 

teljesit 

Bonyolult kémkedési 

a temesvári hadbiróság 

mellett. 

ez- 

redes elnöklete 

állás nélküli temesvári 

parancsnokságnál őrmesteri 

minőségben szolgálatot. Ez év már- 

cius havában Tóth felkereste Barthot, 

a két régi ismerős között szóbakerül- 

tek a mai nehéz megélhetési viszo- 

nyok és ekkor Tóth azt mondotta, 

hogy kezdeni kellene valamit. Felve- 

tette azt az ajánlatot, hogy Barth 

áruljon el neki katonai titkokat és ezek 

fejében ő majd busásan jutalmazza. 

Barth tiltakozott Tóth ajánlata el- 

len és az esetet azonnal jelentette 

felettes katonai parancsnokságá- 

nak, valamint a lugosi szigurancá- 

nak. 

agy ujabb találkozó során Barth már 

engedékenyebb álláspontra helyezke- 

dett és látszólag hajlandónak mutat- 

kozott katonai iratoknak a megszerzé- 

sére. Ekkor abban állapodtak meg, 

hogy Tóth Temesvárra utazik. Barth 

pedig a jelzett napon szintén Temes- 

várra érkezik és a gyárvárosi pálya- 

temették el a görög keleti temetőben 

udvaron találkoznak. Ezalatt Barth a 

nagy nyári 
julius 8-án 

va Lunaparkban. E 

mentők 

] kintsenek el holtteste felboncolásától. 

A másik levél szüleinek szólt. Ebben a 

levélben könnyekig meginditó han- 

gon kér bocsánatot Turnszeverinben 

lakó agg szüleitől elkeseredett tettéért 

Sulyos betegsége volt, nem birta ki 

a kinzó fájdalmakat és nem maradt 

más hátra, mint önkezével vetni véget 

fájdalmas életének. Miután a hatósá- 

gok megállapitották, minden 

kétséget kizáróan öngyilkosság tör- 

tént, a karánsebesi ügyészség a bon- 

colás mellőzésével megadta a temetési 

engedélyt és tegnap délután Orsova 

lakosságának óriási részvéte mellett 

az élet szerencsétlen elesettjét. 

sziguranca tudtával hamis iratokat 

készitett és Temesvárra utazott. Ítt a 

gyárvárosi pályaudvaron tényleg ta- 

lálkozott a két barát és az iratok át- 

adása végett a Pacsirtamező vendég- 

lőbe mentek. Pohár sör mellett Barth 

3. oldal 

égiója 
iratokkal. Pantelli kapitány kirá- 

lyi katonai ügyész ellenezte a bizo- 

nyitási eljárást, mert a kémkedési 

szándék kétségtelenül beigazolódott. 

A hadbiróság ugy döntött, hogy a tet- 

tenérés körülményeinek megállapi- 

tása és a részletek kiegészitése végett 

kihallgatja a védő részéről bejelentett 

tanukat, ezért a tárgyalást elhalasz- 

totta. 

a kormány a speku- 
lációt 

Bukarest, junius 10. 

A Viitorul legujabb száma a követ- 

kezőket közli: Egyes lapok továbbra 

is részletekkel szolgálnak a stabilizá- 

Ui- 

ból hangsulyozzuk, hogy a parlament 

lással kapcsolatos müveletekről. 

összehivására, valamint a Banca Na- 

tionala összehivására vonatkozó hirek, 

továbbá a külföldi kölcsön és a stabi- 

megjelent 

közlemények nem felelnek meg a vaó- 

A tárgyalások folyamatban 

vannak és tény az, hogy jó uton halad- 

lizálás jelenlegi állásáról 

ságnak. 

nak, de nem igaz, hogy már olyan stá- 

diumba jutottak volna, amely feljo- 

gositana egyedül a tőzsdespekuláció- 

nak használó hirek terjesztésére. Az 

Adeverul ezzel kapcsolatban megjegy- 

zi, hogy a kormány a tőzsdespekulá- 

ciók gondolatá- 

és ezért adott hivata- 

hogy 

mint 

a pesszimista hireket. Annyi bizonyos, 

hogy a Banca Nationala és a parla- 

megakadályozásának 

val foglalkozik 

los lapjainak utasitást, 

cáfolják meg ugy az optimista, 

olyan 

ment összehivása egyszerre fog meg- 

jelenni a Monitorul Oficial rendkivüli 

kiadásában, hogy ezzel megakadályoz- 

zák a spekulációra törekvő manővere- 

ket. 

A Marádeutseher Mlayd E. Missler 
átadta Tóthnak a hamis okmányokat. 

Rövid ideig még elbeszélgettek, majd 

kijöttek a vendéglőből. Az utcára érve 

Barth hirtelen tisztelegni kezdett, mi- 

re az elrejtőzött sziguranca detektivek 

körülvették Tóthot, azonnal őrizetbe 

helyezték, utóbb pedig átszállitották 

a hadbiróság fogházába, ahol kémke- 

désért meginditották ellene az eljá- 

rást. 

Tegnap megtartott hadbirósági 

tárgyaláson Tóth azzal védekezett, 

hogy tulaidonképpen ő akarta tőr- 

be csalni Barthot, mert évek előtt 

ő a sziguranca informátora volt és 

eszében sem volt a szomszéd állam 

részére a katonai titkokat eladni. 

Bottez Demeter védő a bizonyitási 

eljárás kiegészitését kérte, 

hogy a kémkedés su- 

lyos cselekménye az adott esetben 

nem áll fenn. Igaz ugyan, hogy Tóth 

katonai iratok megszerzésére birta rá 

az őrmestert, a hamis iratokat át is 

vette, de meg kellett volna várni azt 

is, hogy Tóth mit csinál ezekkel az 

egyben 

hangsulyozta, 

mulatsága 

Bremen 
- 

közleménye Newyorkból érkezett tá 
virati jelentések szerint az Egyesül 
Allamok elnöke törvényjavaslatot ir 
alá, amely szerint az Unióban tartóz 
kodó nemállampolgárok feleségei é 
kiskoru gyermekei is a kedvezménye 
kvótában kapják meg a beutazási 
vizumot. - A törvény egyébb messze- 
menő beutazási könnyitéseket tartal- 
maz, amelyekre vonatkozóan felvilá- 

gositást ad 

orddeutseher alovd E. Misslet 
TIMISOARA IV., Strada Bratianu 

(Uri-uca) 5. 1569 

" 

most sorsjegyet 
az uj osziálysorsjátékra 

az évtizedek óta diszkrét és mintaszerü voze- 
tése miatt mindenütt kedvelt bankintézetnél: 

RITZ DÖRGE 
WiIENI/ Köriner-Sirasse 43. 

50.000 nyeremény 
több mint 250,000.000 Lel! 

Egyetlen egy sorsjeggyel 

18 millió Lei is nyerhető! 
Olcsó sorsjegyárak: 

Ezmz] zeöu Ez 

Nem kell előre fizetni! 
Elegendő oegy levelezőlap pontos 

cimmel. 
Föltétlen titoktartás! 

Prosnektus, hivatalos játéktere, minden 
felvilágositás dijtalanul és portomentesen. 

z összes sorsjegyek fele nyer. 4 
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4. oldal 

.- 

Volt gyszer 
egy szegény özvegyasszony, aki varr- 

ni tanitotta a leányát. Mielőtt meg- 

halt, magához hivatta a leányt és 

kérte. hogy maradjon tisztességes. 

Aztán üvegburokkal boritotta be a 

leányt, mert tiszta, átlátszó üvegbu- 

roknak nevezte és hitte a tisztességet. 

Telt, mult az idő. A kisleányból vi- 

rágzó hajadon lett, kinek szépsége 

megbüvölte az egész vármegye népét. 

Megközelitették százan és ezren, de ő 

csak varrt és az üvegburkott mindszo- 

rosabban vonta maga köré. Jöttek 

férfiak, akik bübájos és szépséges sza- 

vakat suttogtak hozzá és kérték, kö- 

nyörögtek neki. Mindhiába. 

Volt, aki házat, vagyont igért és 

minden elképzelhető földi jót. Olyan 

is akadt, aki egyetlen csókjáért kar- 

riert biztositott számára. Eredményte- 

lenül. 

De arra vetődött egyszer egy em- 

ber, aki hirét hallotta ennek a csodá- 

latos leánynak, akit nem lehet meg- 

közeliteni. Megnézte a leányt és gon- 

dolt valamit. Nem igérgetett, hanem 

elment egy ékszerészhez, vett egy da- 

rab gyémántot és széjjel csiszolta vele 

az üvegburkot. 

Takács Erzsébet. 

; 

- Szent Antal emléke. A belvárosi 

plébániatemplomban Szent Antal tisz- 

teletére hétfőn, kedden és szerdán este 

félnyolc órakor ájtatosság lesz. A 

szentbeszédet és ájtatosságot Ferch 

Mátyás kanonok végzi. Szerdán, ju- 

nius tizenharmadikán, Szent Antal 

napján a belvárosi plébániatemplom- 

ban délelőtt kilene órakor Ferch Má- 

tyás kanonok ünnepi nagymisét ponti- 

fikál. 

- Nagy panama. Bécsből jelentik: 

A vasuti felszerelési részvénytársaság 

ügykezelése körül sulyos visszaélések- 

nek jöttek nyomára. A részvénytársa- 

ság számos vezető tisztviselőjét hamis 

mérlegkészités miatt, valamint csek- 

kek és devizák utján elkövetett bünös 

üzelmek cimén letartóztatták. 

Orgonahangverseny. A junius hó 

17-én, vasárnap este megtartandó or- 

gonahangversenynek első orgonaszáma 

Mendelssohn D-moll Práludiuma lesz 

és utolsó száma pedig Bonnet eRapso- 

die Catalanie cimü müve. 

- A megvesztegetett biró bünilaj- 

stroma. Budapestről jelentik: A buda- 

pesti törvényszék vádtanácsa 

hirdette ki döntését Nagy István, a 
megvesztegetett törvényszéki biró 

ügyében. A biróság Nagy Istvánt ki- 

lencrendbeli megvesztegetés, 

tegnap 

tizenhá- 

rom rendbeli hivatali hatalommal való 

visszaélés, többrendbeli okirathamisi- 

tás, hamis tanuzásra való rábirás 

büntette és vétsége miatt vád alá he- 

lyezte. Másik tizenkét vádlottat rész- 

ben megvesztegetés, részben bünpárto- 

lás, hütlen kezelés és hamis tanuzás- 

ért helyeztek vád alá. Az eljárást csu- 

pán Rózsa Andor, Szilárd Endre ügy- 

védek ellen szüntették meg. 

- Szénné égett pilótafőhadnagy. 

Buzauból jelentik: Egy katonai repü- 

lőgép százötven méter magasságból 

lezuhant és kigyulladt. A bentülő 

Petrovici pilótatőhadnagy szénné 

égett. 

Lakások! Poloska, rovar, patkány- 
irtása nehézgázzal (garantálva), por- 
talanitás, parkettgyalulás, surolás, 
kefélés. „Ru vi ne intézet Erzsébet- 
város, Püspök-ut 5. Telefon 75. 
(Pinkerton). (1472) 

Hirelk 

levegő ritkasága folytán. 

i I i A BRE áy A SZÁAÁ- f it viSS 

TÉRNEK NÉMETORSZÁGBA. New- 

yorkból jelentik: A Bremen repülői, 

akik néhány hét előtt Angliából Ame- 

rikába repültek, tegnap a Columbus 

nevü hajón visszaindultak hazájukba. 

Hatalmas tömeg kisérte őket a kikö- 
tőbe és lelkesen ünnepelték őket. 

nem dül be. Tegnap 

Temesvárott tartózkodott 

Baker, a sokat szerepelt néger tán- 

cosnő impresszáriója. Josefine Baker 

jelenleg Bukarestben vendégszerepel 

és a Carabus szinházban lép fel egy 

erre a célra irt revü keretében. Buka- 

- Temesvár 

Josefine 

resti vendégszereplését is hirlapi ecsa- 

ták előzték meg és már ugy volt, hogy 

a rendőrség nem engedélyezi a ven- 

Gégiellépést, amig azt megis sikerült 

kiecszközölni. Josefine Baker impresz- 

száriója a táncosnőt Temesvárott is 

vendégszerepeltetni akarta és ötszáz 

dollár, vagyis 80.000 lei fellépési dijat 

kért egy estére. Eddig nem akadt vál- 

lalkozó, aki ezt az összeget megadta 

volna és igy az impresszárió tegnap 

visszautazott Bukarestbe. Temesvár 

Josefine Baker nélkülis meglesz, mert 

felléptét a temesvári 

könnyen nélkülözi. 

közönség igen 

- Him farkaskutya találtatott. iga- 

zolt tulajonosa bővebb felvilágositást 

nyerhet a Déli Hirlapnál. 

Denüsi Bömohis . 
fogmüterme 

Temesvár I., Szt. György-tér 4., I. em. e 

- Szédületes sebesség. Párisból je- 

lentik: Londoni távirat szerint Roe 

angol repülő tervet dolgozott ki, mely 

szerint olyan gépet épit, 

tizenöt kilóméter 

kénti ezerhatszáz kilóméter sebesség- 

gel lehet majd repülni. A terv akkor 

mikor a vi- 

hogy azzal 

magasságban órán- 

fogamzott meg agyában, 

lágháboru idején azt tapasztalta, hogy 

a magasabb a lövedékek 

sokkal nagyobb távolságot érnek el a 

régiókban 

- Aki magát filmen akarja látni, 

az menjen el a mentők nagy nyári 

mulatságra julius 8-án a Lunapark- 

ba, ahol nagyszabásu filmfelvételek 

készülnek, melyeket a temesvári mo- 

zikban vetitenek. 

- A nyolcadik román eszperantó- 

kongresszus az idén junius 30-tól ju- 

lius 2-ig Nagyszebenben lesz és azt 

kellemes kirándulásokkal kötik össze. 

A résztvevők utazási kedvezményben 

részesülnek. 

* Nikkel tárgyak és iinom acél- 
áruk, lakásdiszitési dolgok leszállitott 
áron kaphatók Scherter Ottónál, 

gántisztviselők 

mükedvelői 

gárdát alakitanak. A Temesvári Ma- 

A magánisztviselők 

Egyesülete legutóbb 

elhatározta, hogy mükedvelői gárdát 

alakit. A mükedvelők már legközelebb 

akcióba akarnak lépni. A megalaku- 

lást hétfőn este nyole órakor mondják 

ki a Munkásotthon huszonhármas szo- 

bájában tartandó értekezleten. 

- Párisban egy hét szórakozás és a 

normandiai tengerparton, Trou- 

ville mellett két heti üdülés, nagyon 

kedvező feltételekkel. Jelentkezni leg- 

később 15-ig dr. Déznai igazgató- 

nál. Bul. Berthelot (Kossuth-u.) 9. 

Győződjön meg 
hákat sehol olcsóbban nem kap, mint 
Hoffrnamnn Mór Timisoara, Belváros, 
Strada Vasilie Alexandrie (Hunyady-utca) 
8. szám. Szövelraktár mérték 
utáni rendelésekre. Modern 
szabás! Jó kivitel! 1427 

- Jancsó Benedek ünneplése. Buda- 

pestről jelentik: Jancsó Benedek, 

az európai hirü tudós, most ünnepelte 

meg közéleti szereplésének ötven éves 

fordulóját. Ebből az alkalomból a Ma- 

gyar Tudományos Akadémia diszülést 

tartott és ezen Benedek Sándor 

méltatta Jancsó érdemeit, majd K- 

lozsváry Bálint szegedi egyetemi 

elmondotta ünnepi 

mely után Teleki Pál gróf az Aka- 

tanár beszédét, 

démia nevében üdvözölte a jubilánst. 

Jancsó Benedek emelkedett szellemü 

beszédben mondott köszönetet az 

neplésért. 

ün- 

* Gallas szobormüvei után érdeklő- 

dők, mindennap este 6-8 óráig megte- 

kinthetik azokat, Belváros Jenőherceg 

utca 5 b. III. emeleti müterem. 

- Felhivás a telefonelőfizetőkhöz. A 

postaigazgatóság telefon- 

osztálya felkéri azon telefonelőfizető- 

ket, akik 

elsejétől 

venni, vagy akiknél bármilyen válto- 

zás állott be, 

belül hozzák a temesvári 

temesvári 

telefonállomásaikat julius 

nem kivánják már igénybe 

hogy azt három napon 

posta tele- 

fonosztályának tudomására a szüksé- 

ges intézkedések megtétele érdekében. 

* Megnyilik a Royal-kert ma, szom- 

A tulajdonosok szenzációs 

gondoskodtak, 

baton este. 

világvárosi müsorral 

amelynek bemutatása este féltizenegy 

órakor kezdődik. Fellépnek Elly Lys 

Hellian Sol- 

Patino és 

primaballerina, 

vén primaballerina, 

Negri, a budapesti Papagály sztár- 

jai, Kunossy Dolly, Rosit- 

ta, Molnár Lisette, Vértes 

Irén, Petik Rózsi táncosnők, 

Szigety Masa, a csodagyermek- 

primadonna. Eredeti jazz-zenekar. Pon- 

grácz, Zsiros, Vitéz Károly hangver- 

Temesvár, Belváros. 

Vasárnap: 

Hétfő : 

Kedd: 

A kolozsvári opera műsorai 

Carmen. 

Bucsuelőadás: Bohémélet. 

/ e/ / 
// 
w/ 

seny-zongorista. 

Tosca, Aca de Barbu, Nicoles- 
cu és Soculschi felléptével. E 

1928 junius 41 

tÖSEN AVERESCU Ei 

DIK. 

totta azt a határozati javaslatot, ame- 
lyet a vezetése alatt álló néppárt Te- 

kifejtette a politikai 

véleményét. 

rescu kihallgatásának nagy jelentősé- 
get tulajdonitanak és azt hiszik, hogy 
a liberálisok után ismét az ősz gene- 
rális kerül kormányra. 

Hétfőn: leves, burgonyafőzelék 

salátával, vegyes palacsinta. 
toozorze .... 

Arcbőrét hetenként 
elektr. ultraviolettsugarak- 

e 4 kal, arcgőzöltetéssel és mas- * un sageal szépitse. Hajhullását 
gátolja meg a Prof. Dr. 

Lassar féle antiszept. folyékony kátrány- szappannal és Brennessel-wasserral való hetenkénti kezeléssel Naácolimmál, Ti- misoara, I. Str. Avram lancu 4. 4521 

Akarja, hogy a befőttes 
át üvegjei csekély összegért 

ugy nézzenek ki mint az 
üvegfedél ? Ugy vásároljon 
„HERMETICA? befőzőpa- 

pirt. Kapható minden jobb 
3 füszerüztetben. Vigyázzon 
re, csak HERMETICÁT fogad- 

jon el. 1477 
mozazoktatezoztazmeozam. 

nálló elárusítóni 
aki a román nyelvben perfekt, 
azonnali belépésre kerestetik. 

Winternitz divatáruház 
Belváros. 1545 

h........... 

Házhelyeket 
legolcsóbban vehet Ujkissodán, a vil- 
lamos megállótól 10 percnyire fekvő 
telepen, []-ölenként 100 lei, 155 ]-ől 
15.500 lei, mely összeget részletben 
kamatmentesen törlesztheti, tehát egy- 
heti részlet csak 250 lei. Siessen, mig a 
készlet tart! Érdeklődjön Ternyancsev 
Tivadarmál, IV., Horváth Boőldizsár- 

utca 3. 678 

Zsák 
Zsineg 

Kárpitos kellékek 
; Ín 1 0I 1 01 II L Gyárváros, Fő-utca. 

Telefon: 13-25. Ilős 

Ponitosan 
járó órák! 

Lelkiismeretes 

órajavitások 

jótállás mellett! 

GÁCS FERENC 
órásnál 

TIMIS03RA-Erzsébetváros, Király-tér 12 

ULHUS LINK 

.SaAsiBoUaao 

VscARa 
I, Str. Gheorghe Lazar (Szerb-utca) 5. 
e 

BIZAKO 
Bukarestből jelentik: Averescn 

tábornok tegnap kihallgatáson jelent 
meg a régenstanács előtt és átnyuj- 

mesvárott tartott gyülésén hozott. A 
tábornok másfél óráig volt a régens- 
tanácsnál és ezen idő alatt részletesen 

helyzetről való 
Politikai körökben Ave-

 ; el 

.
 

* Zsuzsi Lloyd-sori bütfféjében négy- 
fogásos ebédkenyérrel és kiszolgálás- 
sal 35 lei. Naponta frissen csapolt sőr. . 
Azonkivül 50 leies menü következő ét- 
lappal: karfiol leves, zöldborsós apró- 
lék, csirke és liba sült, cseresznye pite. 

fel- muli 
téttel, töltött borju szegy garnirozva 

y 

000 

ülits 
hvást é 

- 

-I Vagi 

t e ing 

z08l 



következő 

c
 

AZ geg KISEBBESÉ- 

EKPEDÉS. Gentből jelenti A 

kisebbeégi vitát veszi törgyulás 

ná Hir szerint az ügy előadója Za- 

szky lengyel külügyminiszter lesz, 

ki jelentésében kérni fogja az albá- 

ok ama kérésének elutasitását, hogy 

törögországban a kisebbségek birto- 

ainak elkobzásával szemben nyuitsa- 

ak védelmet. 

- Müvészi 

ökben mutatják be G. Janura Jen- 

1y kompozicióit apró és nagy 
növen- 

szinházban. 

és szinpompás kosztü- 

lékei vasárnap a városi 

A 88845. számra eső nagy jutalom- 

ijat: 3.500.000 leit (náromésfél milliót) 

csehszlovák osztálysorsjáték utolsó 

huzásán a Fortuna-bankház (Bra- 

islava) szerencsés vevői nyerték me
g. 

apunk mai számában megtalálja a 

»rtuna hirdetését. Ne mulassza el a 

sorsjáték I. osztályához 

sorsjegyeit postafordultával a For- 

tuna-bankháznál, Fratislava (Cseh- 

szlovákia) megrendelni. 

és más gyárt- 
KODAK mányu fény- 
képező készülékek 

Kecskemétinél Timi- 

soara. Sötétkamra b. ve- 

vőimnek rendelkezésére 

áll. Oktatás amateurőknek ingyen. Elő- 

hívást és másolást eszközlök. 973 

- El vagy nem él? Néhány nap 

előtt pekingi távirat jelentette, hogy 

Csangcsolin generális ellen me- 

rényletet követtek el. Vonatát felrob. 

bantották és a hadvezér olyan 
sulyos 

sérüléseket szenvedett, hogy azokba 

belehalt. Aztán jött egy másik táv
irat, 

hogy nem halt meg, de állapota 
rend- 

kivül sulyos. Ezt ujabb telegram kö
- 

vette. hogy Csangcsolin mégis meg- 

halt. Csakhamar jött azonban a cáfo- 

lat, mely szerint a halál hirét a g
ene- 

rális ellenfelei terjesztik. A türelmes 

olvasó már örült, hogy végre sik
erült 

Csangcsolin életét megmenteni, mikor 

Londonon keresztül hivatalosan
 jelen- 

tették, Csangcsolin belehalt sérülései- 

be. Ebbe is belenyugodtunk és a sár- 

gák istenétől az örök világosság fé- 

nyeskedését kivántuk kalandos élete 

Most aztán megérkezett a leg- 

Reuter-jelentés és eb- 

ben Csangcsolin fia maga állitja, 

hogy apja beteg ugyan, de állanota 

javul. Ezek után meglepetés má
r nem 

Hacsak nem, hogy 

soha nem is volt- 

után. 

ujabb londoni 

igen érhet. az 

Csangcsolinnak 

fia. 

Utazási idényre 

a legjobb minőségü 

bőröndök 
a legolcsóbban, 250 - leitől. 

Magazin Union áraház 
Józsefváros, Whitehouse- -palota. 1548 

Esgy kosár - két öngyilkesság. 

Zentáról jelentik: A közeli Vrbica 

községben néhány hét előtt főb
e lőtte 

magát Kovács Sándor dusgazdag 

legény, mert a falu egyik szép 
lánya 

nem akart vele táncolni és kijelent
et- 

te, hogy nem akar tudni róla. Kovác
s 

ándor azonnal meghalt. Egyetlen 

jának halála óta az idősebb Kovács 

buskomor lett és a mult héten szin- 

tén öngyilkosságot kisérelt meg, a 

utba ugorva. Hozzátartozói azonban 

imentették. Tegnap azután, mikor 

egzetes tettét. A kutba ugrott, ahon- 

nan órák mulva már csak holtan huz- 

ák ki. . 

* G. Janura Jeni ritmikus előadása 

junius 17-én délelőtt 11 órakor a Váro- 

si Szinházban lesz. 

Van egy tippem ... 
Írta: Fóthy Ernő 

. 

Ez is egészen mai dolog: ez a tipp-: 

ügy. 
nek belőle. Sőt. Na 

de hiszen mindennel igy vagyunk ma- 

napság. 

.. De vannak... 

Nyugodtan el lehet mondani, 

soha még annyi fantasztikus, romanti- 

kus, naiv, reális, ötletes és ötlettelen, 

jó és rossz idea, magyarán: tipp nem 

született meg, mint mostanság, ebbe: 

az eszmetuültermelésben szenvedő vi- 

lágban. Az is igaz viszont, hogy még 

sohasem ült és állt annyi foglalkozás 

nélkül maradt egyed a kávéházakban 

és az utcasarkokon, mint most. Ezek 

a szomoru sorsu emberek aztán persze 

egyebet sem csinálnak, mint termel- 

nek. Eszméket. Tippeket. Amik mind 

arra mennek ki, hogy a pénz, esetleg 

egzisztencia is sarjadzék nyomukban. 

- Van egy tippem! - villan fel a 

reményfényt, itt is ott is az arcokon és 

születnek az „éceszek" a kávéházi asz- 

talok mellett, mint nyári estéken a ti- 

szavirágok és nagyobbrészt, mint ti- 

szavirágok, el is haláloznak csendben 

pár óra multán. 

tásossá válni 

lők 

mal, hanem kivétel nélkül 

kényszerült tippterme- 

„dolgoznak" felfokozott buzgalom- 

mindenki 

be van ma rendezkedve erre az agy- 

produkcióra. Valahogy a levegőben 

van a bacillusa. 

Nemrégiben, mint tudjuk, (és hogy a 

levegőnél maradjunk,) volt egy lesze- 

relt amerikai kapitány, aki légifuva- 

rozással foglalkozott. Fizetése nem le- 

hetett valami fejedelmi, hát Uristen 

mit csinált? ... Kitermelt egy tippet. 

Azt, hogy átrepüli az óceánt. A tipp 

bevált. Ma. a volt kapitány miniszter 

és milliomos. Egyébként ugy hivják, 

hogy Charles Lindbergh. 

Kiváló és egyedülálló pénzügyi vi- 

szonyaink azt eredményezték, hogy az 

utóbbi időben több bank u. n. ,fizetési 

zavarok" közé jutott A kávéházban 

aszemnaagsmassesaza
amcii maszaké 

a szerencsétlenségben. 

A jassi első számu 
- Szerencse 

Jasiból jelentik: 

repülőcsoport parancsnokságánál is- 

mét repülőszerencsétlenség történt, 

amely azonban nem volt végzetes ki- 

menetelü. A repülőparancsnokság 

egyik gépén egy pilóta felszállott és 

Davideseceu Péter kapi- 

Alig emelkedett 
utasként 

tányt vitte magával. 

a gép hatvan méternyi magasságra, 

amikor a motor felmondta a szolgála- 

tot és a gép lezuhant. A repülőgép el- 

pusztult, azonban ugy a kapitány, 

mint a pilóta sértetlenül kerültek elő 

a romok alól. 

Valóságos nyereményözön volt az 

utolsó hetekben a népszerü Fritz 

Dörge bankházánál, Wien, 1-19. 

Kürntnerstrasse 43. Az uj sorsjáték- 

hoz a sorsjegyárak: Egész 860, fél 400, 

negyed 200 lei. Megbizásokat feltétlen 

biztos és diszkrét módon azonnal tel- 

jesit. 

Cózsdzi ágy 
szze rmrziszmeezneuozzsanzsóko

rezemazazosz ő s sasz a rex 

Vannak, akik egészen jól megél- 

hogy 

De nemcsak a hivá- 1 

egy ülnök ellenben boldogan kiáltott 

fel: 

- Van egy tippem!... 

.
.
 

És rohant és összevásárolta a meg- 

ijedt betevők betétkönyveit jóval ér- 

tékükön alul. Már most felmerül az a 

kérdés, hogy melyik tipp jó és me- 

lyik rossz. Hát például a Lindberghé 

jó volt. De hogy ez a betétkönyvügy 

e
a
 

az-e, annak csak a jó isten a meg- 

mondhatója, meg talán az, aki össze- 

vásárolta őket és várja most, hogy 

mikor fizet a bank. Mit mondjak: vár- 

hatja. 

Egy 

is akadt egy szenzációs tippje. 

óriási macska és patkánytelepet akar 

felállitani. Többmillió macskából és 

többmillió patkányból. Afféle macska- 

patkány-várost. A macskák szolgáltat- 

prém- 

foglalkozásnélkülinek 

Egy 

berlini 

nák a prémet egy kolosszális 

feldolgozó gyár számára, a patkányok 

meg táplálnák a macskákat. A patká- 

szaporodnak, a 

hogy az üzlet 

nyok is állandóan 

macskák is: világos, 

óriási. Rezsi csaknem semmi, a haszon 

képtelenül nagy. Az egész egy ujfajta 

nerpetuum mobile. Hát ez például egy 

fantasztikus tipp. Ennél már sokkal 

reálisabb a Fritz Opelé. Ő a holdba 

akar repülni. Szendrey Mihály szin- 

igazgatónak is van egy tippje. amint 

beszélik. Pesten akar szinbázat venni 

magának. Ez se nem fantasztikus, se 

nem jó. Hanem jobb. Jobb, mint Er- 

dévben direktornak lenni. Sugár Teré- 

ziának is van egy. Memoáriró lett. Ki 

fog adni egy könyvet. Az lesz a cime, 

hogy Szüz Szerető, Szinésznő. Fele- 

ség". Jó. Főleg a cime. Van benne al- 

literáció. Na aztán a jó öreg Termé- 

szeté se utolsó. Őszt csinál ijuniusban. 

Neki lehet, hogy jó, de nekünk?.. 

nekem is van egy tippem. 

Befejezem ezt a cikket. Ez talán a leg- 

És végül: 

jobb valamennyi között. 

amenmanammaomasozanaszmaszzenzanaas 

- Rend a magyar egyetemeken. Bu- 

dapestről jelentik: A képviselőházban 

tegnap Pakots József interpellációt 

intézett Klebelsberg kultuszmi- 

niszterhez az egyetemek és a kultusz- 

miniszter közötti konfliktus tárgyá- 

ban. Pakots kérte a minisztert, mond- 

ja meg az okokat, amelyek az egye- 

temek elleni hangoztatására 

késztették. Klebelsberg miniszter ki- 

jelentette, hogy az egyetemekkel nin- 

csen konfliktusa, azonban bizonyos kö- 

vádjai 

telességmulasztás és időpazarlás megy 

végbe az egyetemeken, aminek véget 

kell vetni. Tágyi reformjait keresztül 

fogja vinni, megszünteti az indekszek 

alárirását, továbbá az előadások szü- 

neteteltetését a vizsgák alatt és köve- 

teli a szemináriumok tartását a jogi 

karon. Ezeket a reformokat már szep- 

temberben életbelépteti és biztositja a 
képviselőházat, hogy az egyetemeken 

rendet fog teremteni. 

2o 
ran 

A 4 
i41 

Zörichben a lei 520, Párisban - 

Temesvári magánárfolyamok 

79750 7908 00-797, dollár: 

belföldi, 294 effect, hollandi forint: 66 80 

645-644-652, olasz lira: 865-8 66-872, 

Angol font: 

dinár: 298 - külföldi, 294 

6690-6690, francia frank 

cseh korona: 85- 486-475. néme
t márka: 

2300, magyar pengő: 2860-28 6528 70, svájci schilling: 2295-2297- 

frank: 31 50 31 52-3160. 

1928 junius 10-én reggel: 

16380-16400-16350, 

3907-3908-3912, osztrák 

A KRITIKUS IS TEVEDHET. 

öÖsszecserélheti a kritikas az 

egyik áriát a másikkal, felcse- 

rélheti a korokat, évszámokat is, 

miért ne? Ő is emhber, nem káp- 

talan a feje, kifelejtheti Aidából 

a Radamest,, Delilából a Sám- 

sont. Megtörténhetik az is, ha 

nagyon messzi ül a szinpadtól, 

hogy a dirigenst a karmesteri 

pulpituson karigazgatónak nézi. 

Errare humánum est, de az 

már egyenesen szenzációs, ha azt 

irja, hogy „a Fidelioban a kor- 

mányzót egy Pizarro nevü szi- 

nész alakitotta". Ritkasági érték- 

kel biró mükritikai megállapitás 

ez. Éppen olyan originális, mint- 

ha egy szép napon azt olvasnánk 

az ujságban, hogy Wagner Gral 

lovagját egy Lohengrin nevü 

fiataj tenorista játszotta az Hiza 

cimü operában, vagy elragadóan 

kecses tanács volt Dubravszky 

Sztannak, a Faun délutánja ci- 

mü balettben. 

Comfeti 

Serpenrifin 

Tel. 20-89 

világposta 
levelezőlapok 

legolcsóbban: 1537 

TARJ A N npairkereskedésében 
Str. V. Alexandri Belv. ek e n 6. 

- Tisza István szobra. ea uvan zga fdpet 

jelentik: A Tisza István emlékbi- 

zottság, valamint a képzőmüvészeti ta 

nács tegnap értekezletet tartott és 

ezen egyhangulag elhatározta, hogy 

Tisza István gróf szobrát a felsőház 

előtt állitják fel. 

- Vád alá helyezete kommunisták. 

Budapestről jelentik: A büntetőtör- 

vényszék mult év november havában 

tárgyalta Szántó Zoltán és társai kom- 

munista bünperét, amely alkalommal 

az itélet kihirdetésekor Szántóék ré- 

kommunista széről hangos tüntetés 

ment végbe. Szántó Zoltán és társai 

a marasztaló itélet hallatára igy kiál- 

tottak fel: Éljen a kommunizmus, él- 

internacionálé és a 

A tárgyaláson je- 

erről jelentést tett 

főügyésznek, mire az 

jen a harmadik 

proletárdiktatura! 

lenvolt ügyész 

Sztrache 

ügyészség a magyar állam és a tár- 

sadalmi rend felforgatásának vétsége 

miatt vádat emelt a tüntetők ellen. A 

törvényszék vádtanácsa tegnap Szán- 

tót és társait vád alá helyezte. 

* Nyilt kérelem. Az önkéntes men- 

tőtársulat az idén is meg fogja tar- 

tani a már megszokott nagyszabásu 

nyári mulatságot, még pedig julius 

a Lunaparkban. Minthogy 

ezen most megtartandó nagy nyári 

mulatság minden eddigit jóval felül 
fog mulni, mivel a társulat egyidejü- 

leg az „első segélynyujtás' 

százezredik esetét is meg fogja ünne- 

pelni és a nyári mulatság tiszta jöve- 

delméből most már azonnal a mentő- 

otthon fölépitéséhez hozzáfog, tiszte- 

lettel fölkéretnek az összes helybeli 

gyárosok, iparosok és kereskedők, 

hogy célunk elérhetése érdekében kü- 

lönböző tárgyakat és felesleges apró- 

ságokát minél nagyobb mennyiség- 

ben adományozni. 

hó 8-án 

- Négy embert agyonsujtott a vil- 

lám. Pécsről jelentik: Baranyamegye 

déli részében tegnap irtózatos erejü 

vihar dühöngött. A villámok olyan 

sörü egymásutánban csaptak le, hogy 

valóságos kavernákat vájtak a földbe 

és a buzatáblákat teljesen felperzsel- 

ték. Egyedül 

négy embert a villám agyonsujtott, 

kettőt pedig megnémitott. Az egész vi- 

dék termése tönkrement. 

Beremend községben 



6. oldal 

Irodaloma 
Glasul Minoritatilor legujabb száma 

Pálffyné-Gulácsy Iréntől, Ep- 

stein Leó drtól, Cogitatortól tartal- 

cikkeket, 

lyek mind a nemzetkisebbségek ügyei- 

maz rendkivül értékes me- 

vel foglalkoznak. Könyvek és lapok 

szemléje és statisztikai adatok egészi- 

tik ki a füzet tartalmát, mely román, 

francia és német nyelven jelenik meg 

Jakabffy Elemér dr. 

sében és kiadásában Lugoson. 

szerkeszté- 

Közgazdaság 
Németeországban a bankjegykibocsá- 

tás egységesitését tervezik. Az uj né- 

met jegybanktörvény tudvalevőleg 

feljogositja a bajor, a würtenbergi, a 

badeni és a szász országos bankokat is 

bizonyos összegü bankjegy kibocsájtá- 

sára. Miután a bankjegykibocsájtás 

egységesitése gazdaságpolitikai szem- 

pontból kivánatos volna, a R Reichsbank 

ajánlatot tett az egyes privát jegy- 

bankoknak a bankjegykibocsájtási jog 

megváltására. A mult évben folytatott 

már a jegybank ilyen irányu tárgya- 

országos lásokat, azonban az egyes 

jegybankok a felajánlott kártéritési 

összeget nem találták elfogadhatónak. 

A legujabb hirek szerint a privát 

jegybankok megváltoztatták eddigi 

álláspontjukat és a Reichsbank mult 

évi ajánlata alapján ujra tárgyalnak 

jog átadásá- a bankjegykibocsájtási 

A Banatul döntő bajnoki mérkőzése. 

A mai sportprogram legérdekesebb 

mérkőzése Resicán játszódik le, ahol a 

Banatul, a bajnoki lista vezetője, méri 

össze erejét a jóképességü U. D. R. csa- 

patával. A Banatulnak feltétlenül 

győzelmet kell aratni Resicán, ha a 

kerületi bajnokságot el akarja nyerni. ! 5 

Eldöntetlen esetén a jobb gólaránnyal 

rendelkező Kinizsi tartja meg tovább- 

ra is a kerület bajonkságát. Temesvá- 

rott érdeklődésre tarthat számot a 

TMTE-pályán eldöntésre kerülő 

TMTE-TAC bajnoki mérkőzés. A 

mérkőzés kimenetele teljesen nyilt és 

a TMTE mai formája alapján veszé- 

ellenfele a TAC-nak. Ennek a 

mérkőzésnek különben 

lyes 

a bajnokság 

sorsára semmiféle esélye sincsen. Elő- 

zőleg a TMTE és a TAC tartalékesa- 

patai Érdekes 

szinhelye lesz a Banatul-pálya, 

az aradi válogatottat a Kinizsi 

vendégül. 

középeurópai kupában 

mérkőzés 

ahol 

látja 

játszanak. 

A Kinizsi tudvalevőleg a 

selejtező mér- 

közést játszik a Beogradszkyval és az 

aradi válogatottal vivandó küzdelme 

mintegy tréningjelleggel bir. A má- 

sodosztályu bajnokságban Kisoda- 

Fortuna, Turul-Tricolor, Unio-Frei- 

dorf és Hertha-Pátria mérkőzések ke- 

rülnek sorra. ] 

Küzdelem a világbajnokságért. A 

legnagyobb érdeklődés irányul most 

Amszterdam felé, ahol Argentina csa- 

pata méri össze erejét a futball világ- 

bajnok büszke ciméért Uruguay csa- 

patával. Mindenképpen érdekes, hogy 

a futball. amely Európából indult ki 

hóditó utjára, jobb müvelőket talált 

ma már a délamerikai csapatokban. A 

bajnokság komoly jelöltje Argentina 

csapata. 

megférnek egymás mellett. 

Temesvár, juniu. 10. 

Már majdnem száz éve annak, hogy 

mindenfelé hallatlan megbotránkozást 

keltett egy Memoiren einer Sángerin 

cimü könyv megjelenése,. A pornogra- 

fiák pornografiája volt ez a mü, leir- 

hatatlanul obszcen és gyalázatos. Né- 

hány el nem égetett példányát őrzik 

ma is a nagy világkönyvtárak 

cimü hét pecséttel elzárse oszt 

.pokol 

ályai, 

mint az anatomiai muzeunmok a 

Schröder Dev- 

naplója 

szörnyszülötteket. 

rient énekesnő volt ez 

a könyv, szerelmi életének hüséges 
krónikája. Marauis de Sadetől kezdve 

Ivan Blochig minden aberració teljes- 

ségét adta benne, a végleg kivetkőzött 

szemérmetlenség hivalkodó ékesszólá- 

sával. És most legyen még szabad, mi- 

előtt a Beethoven bemutató méltatásá- 
ra térnénk át, Goethét is idézni, ki azt 
mondja, hogy egyszerre olyan magas 

és olyan mély egy ember lelke, hogy 
szörnyetegek és angyalok békésen 

Megfér- 

nek, sőt néha össze is ölelkeznek ben- 
ne, mint azt Devrient Schröder esete 

is bizonyitja. 

Ennek a szekszuális 

köszönhette a 

monstrumnak 

fönséges Beethoven, 
csakis ennek, hogy még életében lát- 
hatta Fidelio cimü operáját a 
halhatatlanságba felmagasodni. Fide- 
liet bemutatták és majdnem megbu- 
kott. Tizenhét évig szürkült a müű, az- 
tán egyszerre ugyszolván pillanatok 
alatt tündököltek fel porlepte kontur- 
ai. Schrőder egyetlen alakitása nyo- 
mán, az operairodalom legszebb ékkö- 
veként ragyogott fel máról-holnapra 
a bámuló közvélemény előtt a Fidelio. 
így született meg Beethoven egyetlen 
operájának sikere, elválaszthatlanuk 
összeforrva a század legocsmányabb 
pornografikus könyvének hősnőjével. 

A kolozsvári opera utolsó előadásai. 

A kolozsvári operatársulat ma este az 

operairodalom egyik legszebb alkotá- 

sát, Toscát adja elő. A cimszerepet 

Aca de Barbu énekli. A többi főszerep 

Nicolescu és Soculsechi kezé- 

ben van letéve. A ma esti Tosca elő- 

adás iránt igen élénk érdeklődés nyil- 

fokoz a kiváló 

zene és az énekkari együttes is. Hét- 

főn este Carmen kerül szinre. Jegyek 

vánul meg, amelyet 

az összes előadásokra a szinházi pénz- 

tárnál válthatók. 

Szirnház 

Fidelio 

Beeihoven egyetlenmn operája a temes- 

vári szinpadon 

ms e 

A kolozsvári opera a Fideliot ünnep- 

l nek szánta és a közönség teljes megil- 

letődésével annak is fogadta. A mü gi- 

gantikus szépsége fölött Dubrawsz- 

ky karmester őrködött. Zenekara 

szimfonikus zenekar volt, magánéne- 

kesek és karok teljesen az övé, vele 

együtt áhitattal szolgálták Beethoven 

szellemének örök szépségeit. A Klee 

karigazgató által betanitott kórus esz. 

ményi magaslaton állott. A napfény, a 

szabadság után áhitozó züllött foglyok 

tengermély szépségü dala után tem- 

plomi hangulatba olvadt föl minden 

eés már csak az áhitat uralkodott a né- 

zőtéren az ébredést jelentő utolsó tak- 

tusig. Dubrovszky és Klee munkáját 

dicsérni profanizálás volna, csak 

egyet tehetünk, hogy mélyen meghaj- 

junk előttük. Aca de B arbu, Nicoles- 

enun mentruentálisak voltak, csodálatos 

hangszineik, kristálytiszta müvésze- 

tük teljes ihletével szolgáltlák Beetho- 

vent, valamint a nagyszerü kreáló ere- 

jü UÜjeicu, a megragadóan üdehan- 

zu Dobra 

egyéniségü 

Chicideanu és 

az erőteljes 

kik 

Jarotzky- 

nskaia és 

Gavrilesecnu, 

val együtt a befejezettség és tökéle- 

tesség pregnanciáját adták Fidelio- 

nak. Arati rendezői munkája szimbo- 

likus volt és profundusan mély. Vilá- 

gitási effektusai egészen szpirituáli- 

sak voltak, ugy reszketett az árnyék és 

a fény a börtönjelenet 
fe en reménykedő csoportja fölött, mint 

kétségbeeset- 

a leszállott örködő lélek a vizeken A 

foglyok maszkja, 

megrenditő volt, mindegyik más és 
mégis egyek, festők modellje lehetett 

volna bármelyik e van goghi alakok 

mozgása, gesztusa 

közül, 

Iyen zenei kultureseménynek még 

nem volt tanuja Temesvár. A legma- 

gasztosabb volt, amit szinpad adhat. 

Flaneur. 

Bankett Dragoi Szabin tiszteletére. 

A Doina dalegylet, a Bánsági Kultur- 

egyesület és a Bánsági Tanitók Egye- 

sületének kezdeményezésére junius hó 

banket- 

goi Szabin városi 

tizennegyedikén, csütörtökön 

tet rendeznek Dra 

zeneiskolai igazgató tiszteletére abból 

az alkalomból, hogy Istenitélet cimü 

operája Bukarestben nagy sikert ara- 

tott. A 

szerdán délelőtt tiz óráig lehet 

banketten való részvételre 

jelent- 

kezni a városi kulturtanácsnoki hiva- 

talban. 

DANUBIA 
Román Áltaiános Biztositó Társaság 
TIMISOARA, Bul. Reg. Ferdinand 5. sz. Lloyd-sor. 

Hozománybiztositás. 

I uines esoport. 

ügynököket 

Haláleseti biztositás. 

Hines aránylagas hitizetés. 
Képviseletek az ország összes városaiban. 
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Gyermekbiztositas. 

1928 junius 

Radió 
.. 

Radioműsor 

Junius 10. (Vasárnap.) Buda 

Kozmedika. 10 ora: Katolikt óra: 

tentisztelet és szentbeszéd. 12 ór 

goratrio. 4 óra: Gyermekdélutá 

óra: Férfiénekkari bangversen 

ezer resztvevővel a Margitszigetrő 

vetitve. 8 óra: A kis cukros cim 

játék előadása. 10 óra 15: Cigá 

Bécs. 10 oóra 30: Orgonahangv 

11 óra: A bécsi szimfonikus zen 

4 óra: Zenekari 

Kamarazene. B 

hangversenye. 

verseny. 7 óra: 

11 óra: Katolikus istentisztelet. 

Kamarazene, 8 óra 30: lsti hang 

seny. Berlin. 5 óra: Zenekari hany 

seny. 8 óra 30: Tarka est. 10 ór: 
srulói 

Tánczene. EFrankiurt. 12 óra: Zen 
sellű 

óra 30: Hangverseny. 8 óra 30: las (s 
. 2 b állást 

kari hangverseny. Utána táncz 
etell, 

Hamburg. 11 óra 30: Szórakoztató 

1 óra: Déli hangverseny. 3 óra: 

5 óra: Kávé 

Esti hany 

kari hangverseny. 

zene közvetitése. 8 óra: 

seny, utána tánczene. Königsberg 

óra 1ő: Zene. 4 óra 15: Délutáni ha- 
verseny. 8 óra: Tarka est. 10 óra Mis 

fánczene. Kattowitz. 8 óra 15: Né 

hangverseny. 10 óra 30: Tánczene. zvi 

genberg. Evangelikus istent ugyát irni 

telet. hdki l 
. Andráss) 

verseny. 5 óra 45: 
unsl 

Uganol 

9 óra: 

4 óra 30: Fuvószenekari ha 

A Németország 

Svájc közti uszóverseny közvetit( 

8 óra 15: Énekkari hangverseny. M 

12 óra: Zenekari 

seny. 4 óra: 

hangy 

6 ó 

7 óra 

Hoffmann meséi cimü opera előadá 

11 óra: Magyar zene. Stuttgart. 11 ó 

Egyházi zene. 12 óra: Térzene átvit« 

chen. 

3. A r . A / 1 Szórakoztató zene. Inviny 

vón eladók, 
sor Ia, ! 

Mendelssohn-hangverseny. 

uoba:kon 
égyel elad 

3 óra: Szórakoztató zene. 8 óra il 
ütemk 

ut Kardos 
h. H 0 

ii ü 

észére olt 

9 óra iriut 4, 

Cigányzene. Zene 4 ban a 
4 kiadóba 15: 

. .aládi hi 
Berlini zenekari hangverseny átvite 

I 
Berlin. Szórakoztató társas, utsch hál IIS0I hál 

T a lakás 

oből 
biti 

Tarka est. 

Junius 11. (Hétfő.) Budapest. 12 ó 

Kamarazene. 5 óra 30: A Király sz 

ház zenekarának hangversenye, 8 é 

Zenekari hangverseny. 

Bécs. 11 óra: 

Délutáni hangverseny. 8 óra 

4 óra: 

tékok. 5 óra: Zene, 8 óra 30: Hangyvi 

senyátvitel Bécsbe, Prágába és V 

sóba, Frankfurt. 4 óra 30: Hangverse 

óra 30: Márt 

frankfurti operaházb 

Zenekari hangve 

különféle operákból. 7 

et esöy. 

upa, 8. 
od 

ie 

operaátvitel a 

Hamburg. 2 óra: 

Népies hangversen 

Kattowitz. 5 óra 45: 

seny. 5 óra 55. 

Könnyü zene. 

Esti hangverseny. Langenbern 

Szórakc 

Leipzig. 
z 

óra 15: 

Kamarazene. 8 óra: 

9 óra: 

1 óra: 

tató zene, Tánczene. 

óra 30: Zenekari hangverseny. 

30: A 

sénye. 

szimfonikus zenekar hangve 

10 óra 15: Tánczene. 

Junius 12. (Kedd.) Budapest. 12 ór 

5 ór 

Esti hangy 

Gyermekmesék. 

30: 

Zene. 3 óra 30: 

Cigányzene. 8 óra 

seny. 10 óra: Jazzband. Bécs. 11 ór 

Zene. 4 óra 15: Délutáni hangversen 

8 óra: Vegyes hangverseny. 9 óra: 

londoni Savoy-jazz hangversen 

Ereslau. 4 óra: Mesedélután. 4 óra 3 

Szórakoztató zene. 8 óra 30: Bauma 

Berlin. 5 óra 

Szórakoztató zene. 8 óra: Filharmon 

énekhangversenye. 

kusok hangversenye. Frankfurt. 

óra 30: Déli hangverseny. 4 óra 3 

Délutáni hangverseny. 8 óra 15: Zo1 

gorahangverseny. Hamburg. 2 ór 

fit taritát. 

felveszünle 

-
-
.
 dáma cimü operájának előadása., Le 

Zene. 4 óra 15: Énekhangverseny. 

óra: Klasszikus zenekari hangversen 

Kattowitz. 7óra 20: Csajkovszky Pikl 

zig. 3 óra: Zene. 4 óra 30: Kamarazen " 
8 óra 15: Operettest. 11 óra 15: Tán 

zene. 1



rőhirdetések 
Alkalmazás 

! 

onyitványokkal szakácsnőt 

ek julius elsejére. Cim a ki- 
(3002) 

blányt-szakácsnőt éves bi- 

tványokkal keresek nagyobb 

ki háztartásba, julius elsejére. 

a kiadóban. 13003) 

kt mindenes szakácsnő jó 

éssel felvétetik. Berger Joan, 

yu utca 28. (5008) 

Allást keres 

Snő házakhoz ajánikozik. IV, 

1mel Rózsa-utca 39. (1561) 

udijas csendőr-őrmesier sze- 
Cim: Ma- 

(1579 
n Eebb állást vállalna. 
iru Ferenc, Ciacova. 

Lakás 

Mu 1-ére butorozott szoba két 

nélynek kiadó. Cim: Lenkwáczky, 
(1502) vét-utca 10, I. em. 1. 

az 

Hanó motorkerékpár 350 cc Sport 
adeigh gyártmány kifogástalan ked- 

nő fizetési feltételek Késjár Gyár- 

os, Andrássy ut 18. 

m perzsafonál minden szinben 

dó. Ugyanott egy uj kis utazó- 

ka berendezéssel. Sütő Józsefv., 
muya-jobbsor 17a, II. em. 4. ( 536]a) 

saszőnyegek nagy és. kicsik 

són eladók. Sütő, Józsefv. Bega-, 

ndugbsor 17a, II. em 4. (1536) 

utiyszoba.konyhás uj ház, üzlet- 

Tan iyiséggel eladó. Kisoda, XII. utca, 

4l). szám. 41564) 

nék üzem képes autóbuszt. Aján- 

okat Kardostelep intézőségéhez. 

Hefon : 11-03. (1571) 

znált öltönyök és felöltő 14 éves 

mal részére olcsón eladó. Erzsébetv., 

* hngária-ut 3, I. 7. (1572) 

arban levő férfiruhák eladók. 
m a kiadóban. (2007) 

családi ház eladó. Mehala, Kál- 

án utca 18. (1574) 

Neuisch hálószoba-butor eladó, 

etleg a lakás is átadó a Belváros 

1 (1575) Szepén Cim a kiadóban. 

Mádi okból eladó 240 öl ház- 

ly, bekeritve, gyümölcsfákkal, kis 
drb 23-as (Garvenz)kut, 25 méter 

nezet csővel 2 [] m. viztartány, 

rpumpa, 8 méter üvegfal veran- 

: ának, irodaelkeritéséhez igen al- 

almas, többféle épitőanyaggal ked- 

ző fizetési feltétellel. Megtekint- 

ető Kardos-telep, II. utca 26127. 
eznóczky. (1576) 

Fom rend férfiruha és ferficipők 
ren jó állapotban eladók. Löffler 
Bpalota, Ii. em.) 1. ajtóó (1577) 

miogástalan állapotban lévő gyer- 
nekkocsi eladó. Hunyadi-ut 14, I. 
m. 19. (1577) 

ódi mahagoni könyvszekrény 
lönyös árban eladó. Belváros, Jenő- 
rceg utca 7, II. e. 3. ajtó. (1578) 

„Arany János utca 10, 
aládi ház jó helyen, nagy udvar- 
, nagy kert jó termőfölddel 349 

öl, két fejős tehén egy éves 
orjuval eladó. Hertelendy-utca 22. 

(158) 

eladó hét perc a kisodai villa- 
nostól, 95.000 leiért, 15.000 lei 
dosággal. 40-45.000 lei tőkepénz- 
el, a többi egy-két év alatt lefize- 
endő. Cim: Besenye-telep IX. u. 
n 38b. (1494) 

Iy modern keményfa' hálószoba 

eladó. Gyárv., Rékási-u. 4. 

% Jy tanya nyolc hold földdel íu: 
yos áron eladó. erdeklődni lehet 
Szegedi uti vámnál. (15831 

0200 mérettel eladó. II. ker. 
kási ut 4. (1483) 

Kirá 

e
.
.
.
 

... 

ynő 

(Utánnyomás tilos.) 

Bárhogyan is őrködtek rabszolga- 

tartóik a határon, mégis ki tudta ját- 

szani éberségüket. Hiveivel ott ter- 

mett a Gorice-Vrh tetején 

reggel felkelt nap delelőre jutott, a 

Gorice-Vrh lejtői feketék voltak. Fe- 

ketévé tette azokat a rengeteg fekete 

férfi, aki köpenye alatt 

fegyverét hozva jött el a vezér hivó 

szavára. Ezzel mgkezdődött a karillok 

szabadságharca. 

és mire a 

köpenyes 

Fényes győzelmek 

után mégis kudarc lett a vége. Elnyo- 

móink tulerejével szemben a szabad- 

(1556) 

-
 

csapat nem tudta magát tartósan vé- 

Ideni. Letigovrics Athanász összegyüj- 

tötte seregét és beszédet intézett kato- 

náihoz. ; 

- Menjetek haza,. - mondotta ne- 

kik - még gyengéknek bizonyultunk. 

De megmutattuk, hogy vagyunk. Én 

és kiséretem elhagyjuk az országot, 

de visszajövünk és akkor biztos lesz a 

győzelem! 

A katonák sirtak. Letérdeltek Le- 

tigovrics előtt és a kezeit csókolták. 

De szót fogadtak neki, hazaszéledtek. 

A vezér pedig csekélyszámu hivével a 

határ felé bujdosott. Már közel volt a 

menekülés, amikor egyszerre 

csapat határcsendőr tünt fel. 

nagy 

Körül- 

fogták őket és mert felszólitásra nem 

tüzelni kezdtek 

rájuk. Azok visszalövöldöztek. Azon- 

ban az egyenlőtlen harcban 

adták meg magukat, 

egymás- 

a vezér már csak harmadmagával 

volt. Akkor igy szólt társaihoz: 

- Azt az örömet nem engedem 

megérni ellenfeleimnek, hogy élve ke- 

irüljek a kezükbe. Puskámból 

minden golyó kifogyott és 

már 

revolve- 

remben már csak egy van. Ezzel ma- 

gamat ölöm meg. Isten veletek! 

Ezzel a szivére szoritotta a revol- 

ver csövét. Egy dörrenés és Letigovrics 

Athanász holtan bukott a füre. Pél- 

dáját ugyanabban a percben követték 

életben maradt hivei is. Így ért véget 

a karillok 1924-iki szabadságharca. 

Ciprovenszki éppen azon gondolko- 

zott, hogy micsoda fordulattal foly- 

tassa Karilla feltámadásának törté- 

netét, amikor ujra nagy robajjal nyi- 

lott ki a főszerkesztő szobája: 

- Még mindig nem jött meg Jev- 

rejovics? - kérdezte dühösen. 

- Még mindig nem, - felelték az 

ujságirók kórusban. 

A főszerkesztő éppen nagyot akart 

káromkodni, amikor csilingelni kez- 

dett a telefon. 

her lakkirozott hálószoba eladó. 

; (1580) 

ljesen uj, elutazás miatt sürgősen 
(1582) 

arban lévő vaskapu (2 szárnyas, 

legfiatalabb munkatárs, mérgesen kelt 

fel az irógép mellől, melyen cikkét 

irta és kezébe ragadta a hagylót. 

- Halló, itt a Karillszkije Vjedo- 

moszti szerkesztősége. Ki van ott? 

Néma csend a szerkesztőségben. 

hogy Mindenki találgatja magában, 

Wagnerszki Tásó a 

és halandor 
A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: Félegyházi András 

2 (Folytatás.) 

ki lehet a telefonnál. Megtudják ezt 

nyomban Wagnerszki válaszából, me- 

lyet beleordit a telefonba. 

Halló, te vagy az. jevrejovics! 

Azonnal gyere! : 

Aztán leteszi a kagylót és jelenti, 

hogy Jevrejovics azt telefonálta, hogy 

az ünnepély valamivel tovább huzó- 

dott az előre megszabott időnél, de 

már teljes rendben véget ért. Már jön 

is a szerkesztőségbe. 

A főszerkesztő visszament a szobá- 

jába. a munkatársak pedig folytatták 

az irást. Közben Ciprovenszkinek is 

eszébe jutott, hogyan folytassa cikkét. 

Letigovrics Athanász halálával 

azonban nem ért végett a karillok sza- 

A zászlót 

apja, Letigovrics Pero vette a kezébe. 

Bárha javakorbeli férfiu volt már, 
erős 

badságmozgalma. a vezér 

és nagyakaratu volt. Olyan eréllyel 

dolgozott népe érdekében, mint fia. 
És 

amikor 1934-ben a folytonos ujabb há- 

boruk - melyek 1929 áta szakadatla- 

nul folytak - muiból megváltoztatták 

Európa legdélibb csücskének térképét, 

ujra visszakapta több mint hétszáz év 

óta elvesztett függetlenségét a karil- 

lok nemzete és ujra feltámadt a karil
- 

lok országa: Karillia. És ezt az ered- 

ményt nem is harccal érte el nemze- 

tünk. bár erre is fel volt készülve, ha- 

nem az összes európai nemzetek bele- 

egyezésével, határozataival. 

Az öreg Letigovrics Pero ugyanis 

után veszitették el embereiket. Végül nagy diplomata volt, kimélni akarta 

népének minden csepp vérét és in- 

kább ésszel dolgozott, mint karddal. 

Talán dicsőbb lett volna ez az utóbbi 

eszköz, azonban biztosabb volt az előb- 

bi, mert nemzetközi szerződések bir- 

tokában nem kellett attól tartani, 

hogy a volt leigázók fegyverrel fog- 

ják megkisérelni az elvesztett hata- 

lom visszanyerését. Letigovrics nagy 

diadallal vonnult be a fővárosba, amely 

akkor visszanyerte régi nevét és uj- 

ból Karillgrád lett és az embereknek 

szigoru büntetés terhe alatt megtiltot- 

ták, hogy a városnak azt a nevét hasz- 

nálják, melyet századok előtt az el- 

nyomók adtak neki. Összegyült az or- 

szággyülés, hogy határozzon a kor- 

mányforma ügyében. A felszabaditó 

iránti hálából elhatározták, hogy Ka- 

rillia monarchia lesz, mint hajdan 

volt és fejedelmül érdem és vérségi ro- 

konság alapján Letigovrics Perot vá- 

lasztják" meg. Nagy lelkesedéssel 

mondták ki ezt a határozatot. Mikor 

azt azonban a nemeztgyülés elnöke, az 

ősz Velinszki Velomir kihirdette, egy- 

szerre felállott a bugiri kerület kép- 

viselője, Kosztolanszki Tádé és kije- 

lentette: 

- A határozattal nem vagyok meg- 

elégedve! Nem akarom, hogy Letigov- 

rics Pero fejedelem legyen! 

A teuemben óriási lárma tört ki és 

sok képviselő tőrt, vagy kardot ra- 

Malkulatftura 
: kapható a 

DÉLI HIRLAP 

kiadóhivatalában 

7. oldal 

gadva rohant Kosztolanszki felé. Sze- 

rencsére ennek hangja olyan dörgő 

volt, hogy tulharsogta a pokoli zsi- 

vajt és ezzel megmentette életét. Ko
sz- 

tolanszki ugyanis ezt mondta tovább
: 

Nem akarom, hogy Letigovrics 

Pero fejedelem legyen, mert megér- 

demli, hogy királlyá tegyük. Éljen Le- 

tigovrics Pero, Karillia királya! 

A hangulat egyszerre megfordult. 

Azok, akik az imént még Koszto- 

lanszki vesztére törtek, most egyszer- 

re vele együtt kiáltozták: 

Eljen Letigovrics Pero, Karillia 

királya! 

(Folytatás köv.) 

Modern, szép 

Tele-hálók 
u. m. afr. rózsa, canadai berkenye, 

szilgyökér kivételes olcsó árban 

SIEBOLD butorgyárban, 

Timisoara II. Strada Telegrafulul 21.e5 

Telefon 6-99. Telefon 6-99. 

mozi 
Belvárosi moziban: 

Vasárnap, hétfő (junius 10, 11. 

Gyárvárosi mozibani: 

Kedd, szerda (junius 12, 13.) 

Mehalai Moziban: 

Csütörtök (junius 14.) 

Egy retelmes éjszaka 
10 felvonásban. 

Egy borzalmas kaland titokzatos ese- 

ményekkel az X. kastélyban. A szim- 

patikus akrobata küzdelme a szelle- 

mekkel. 

A főszerepben: 

HARRY PIEL. 
Monopol: Filmcentrala Timisoara. 

Az előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor. 

Vasárnap d. e. 11 órakor és d. u. 3, 
5, 7 és 9 órakor. 

ghivó! 
Magán- vagy üzleti ügyek 
beni utazások alkalmával 

Budapesten 
a legkellemesebb otthont 

nyujtja a legelőnyösebb 
feltételek mellett a keleti 
pályaudvar érkezési olda- 
ljával szemben levő 

1 

GRAND HOTEL PARI 
nagyszálloda 
uuumnnnmnunmi nuumnmnunmuum 

BUDAPEST Vul, Baross-tér 10 

mert 

20"b engedménytkap 
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szobaárainkból 

10'b engedménytkap 
olcsó éttermi árainkból. 
(Kitünő házi konyha). 

5 pengőt megtakarit 
autótaxi költséget, mert 

gyalog átjöhet egy perc 

alatt a pályaudvarról. 

a 

Nálunk TII érzi magát!! 
Elsőrendü kiszolgálás, 
szigoruan családi jelleg, 

a 
Saját érdeke 

ezen előnyök folytán, hogy 

okvetlen nálunk szálljon 

meg. Előz tes szoba-meg- 

rendelés ajánlatos. (565) 
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a bántialmazások követlkeztében Miiller 
Kálmán és jajgatlása csődiületei eredrmnié- 

Temesvár, junius 10. 

Elsőnek számolt be a Déli Hirlap 

arról, hogy Temesvárra érkezett hirek 

szerint Müller Kálmán országos 

szaktanácsi elnököt, akit néhány nap 

előtt ez évben immár harmadszor tar- 

tóztattak le, a kolozsvári szigurancán 

annyira megverték, hogy a munkásság 

szükségesnek látta táviratilag még a 

magas régenstanácsnál is tiltakozni a 

bánalmazások ellen Müller szabadláb- 

ra helyezését kérve. Ebben az ügyben 

tegnap munkásküldöttség kereste fel 

Coste Gyula dr. temesi prefektust, 

akinek intervencióját kérte Müller 

ügyében. 

Coste prefektus a tőle megszokott 

előzékenységgel tett eleget a mun- 

kásság kivánságának és telefonon 

érintkezésbe lépett a kolozsvári szi- 

guranca vezérfelügyelőséggel. 

A prefektus felvilágositást kért Te- 

mesvárott elterjedt azon hirekre vonat. 

kozólag, hogy Müllert a legbrutálisab- 

ban bántalmazzák. A vezérfelügyelő- 

ségen kijelentették, hogy Müller ellen 

ezidő szerint még nem merültek fel 

vád alapját képezhető tények, de bán- 
talmazásáról, nem tudnak. A temes- 

vári munkásság delegáltja megköszön- 

te a prefektus konciliáns közvetitését, 

de hangsulyozta, hogy a bántalmazá- 
sokról elterjedt hirek ujból megerősi- 

tésre találtak. 

A szakszervezeti tanács értesülései 

szerint a Müller Kálmán elleni bruta- 
Utások olyan méretüek voltak. hogy 

jajkiáltásait az utcára lehetett hal- 
lani és ott nagy csődületet eredmé- 

nyeztek. Müller az emeleti helyiség- 

ből segitségért kiáltott. 

Amikor ezt megtudta a kolozsvári 

munkásszervezet, annak képviseleté- 

ben D á n István, az országos famun- 

kásszövetség titkára engedélyt kért 

arra, hogy Müllert orvosi segitségben 
részesitsék. Azonban ugyezt, mint azt 

a másik kérését is, hogy Müllert meg- 
látogathassák, nem teljesítették. Ko- 

lozsvári jelentés szerint az előzetesen 
letartóztatott A-r a di Viktor. Simó 

és Grünwald már a hadbiróságon 
van. A hadbiróságon emberségesen 
bánnak a letartóztatott munkásokkal 
és azok örülnek, hogy ügyükben a 
vizsgálatot a katonai hatóságok veze- 
tik tovább. A brutalitások ellen, me- 
lyek következtében Simó munkásve- 
zért át kellett szállitani a hadbiróság- 
hoz, mert nem tudott lábra állani, Dé- 
ván havan tagu munkásküldöttség til- 
takozott, Hogy a tiltakozás hangja 
milyen volt, arról nem érkezett tudosi- 

tás, de tény, hogy 

avoldetkaoztatakoraadatozaalsyrsna root 

nyezetit a kolozsvári uitcám 

az egész delegációt letartóztatták, 

legnagyobb részüket csak másna- 
pon bocsátották szabadon, tizenné- 
gyet pedig a nagyszebeni badbiró- 

sághoz kisértek át. 

Ezek között van Almajan ÁAgoston 
dr. ügyvéd is. A munkásság bizik 

benne, hogy a régenstanácshoz és az 

egyes kormányhatóságokhoz küldött 
tiltakozó távirataiknak meglesz a ki- 

vánt eredménye és a letartóztatott 
munkásvezérek ügyében rövidesen be- 

l fejezik a vizsgálatot. 

azaza E ozomsceokaaarzasmszatavtocozelstazeam azana 

Biztosan életben van 
Nobile tábornok és kisérete, akik ujabb 

rádióhivásokat adtalk le 

Temesvár, junius 10. 

Napok óta a világ legkülönbözőbb 

részein radiógramokat fogtak fel, me- 

lyek állitólag az északsarki vidéken 

szerencsétlenül járt Italia léghajó 

utasaitól származtak. A radiogramok 

hitelességét kétségbe vonták és miszti- 

fikációknak tartották azokat. 

délután Rómából érkezett 

Tegnap 

hivatalos 

jelentés végre tisztázta az ügyet, meg 

állapitva, hogy az Italia utasai tény- 

leg életben vannak és a segitséget ké- 

rő radióhivásokat ők adták le. 

Pénteken este a Citta di Milanc, 
mely az Italia léghajónak kisérő- 

hajója, hét óra husz perckor isfmét 

felfogta Nobile tábornok segélyké- 

rő hivását. 

A radiogram pontosan megjelölte azt 

a helyet is, ahol Nobile kiséretével 

jelenleg tartózkodik. A hely, ahol a 

kényszerleszállást végezték. husz 

mértföldnyire északra van a Spitz- 

bergák legkeletibb pontjától. A Citta 

di Milanon kivül a Kingsbay öböl leg- 

magasabb pontján felállitott uj rádio- 

állomás is hallotta Nobile segélyké- 

rését. Itt a radiogram teljesen tiszta 

volt. A Citta di Milano parancsnoka 

erre utasitotta a Hobby legénységét, 

hogy igyekezzenek megközeliteni a ra 

diogramban megadott helyet. 

Az elmult éjszaka Rómából szikra- 

táviratot adtak le, 

Nobile tábornokkal, 

amelyben közlik 

hogy a Citta di 

Milano felfogta az Italia segélykéré- 

sét, de miután 

attól tartanak, hogy esetleges misz- 

tifikáció történt, arra kéri az eksz- 

pediciót, hegy az ellenőrzés kedvé- 

ért adja meg pontosan Biagi radio- 

telefonista születési évét és napját. 

Erről biztos volt, hogy azt más nem 

igen tudhatja. Még az 

megérkezett Nobile 

éj folyamán 

válasza, amelyben 

a kivánsághoz képest a legpontosab- 

ban közölte a kért adatokat, A hirt rá- 

dion azonnal továbbitották a világ 

minden részébe. Olaszország örömmá- 

morban uszik. 

Örökké fiatal marad, ha Áratmatian! Hatásáért felelőszégt 
Mária-ezeplőkrémet használ! 

Timisoarán Gea-Krayer, Belváros 

Mária-puder 35, 20 L, szappan 18 L 
Három tégelyt dijmentesen Éüld a fő- 
lerakat: CSASZÁR-patika, T.-Mures, 

Kertész-gyógytár, józsefváros. 

nik testületileg az orvosi kar is, amely- 
nek Liehtscheindl 

Lichischeindi Géza dr. 
dTemesvár, junius 10. mut1 

A régi polgári Temesvár egy álta pautir Mi 

lánosan tisztelt tagja dőlt ki ismét a Merjtete 

élők sorából. Lichtscheindl dé uli 
za dr, a temesvári közkórháznak év militin 
tizedeken keresztül volt igazgató- 1ó Mlativk 

orvosa, tegnap este rövid szenvedé lit 

után hetvennyole éves korában meg ue " 

halt. A temesvári patricius családok n 

egyik hatalmas törzse hullott az örök a hyt 

megsemmisülésbe. 
aki elismert volt t 

kiváló orvosi képességeiről, hivatása Meb 

iránti önzetlen szeretetéről és nemes mátim 

emberi jó tulajdonságairól. 
Licht Jus hi 

scheindl Géza dr. Temesvárott szüle e. 
tett és a piarista főgzimnázium abszol, intsé, 

válása után a bécsi egyetemen szerezte 
meg orvosi oklevelét. Már fiatal orvos uu 

korában feltünt alaposságával és a 

bécsi klinikán igen értékes munkatár I M 
sa volt több neves professzornak. 

Te lelanát 

mesvárott müködése egybeesik a vá ruk al 

rosi közkórház viszonyainak feljavi "W1 
tásával. Eleinte a kórház főorvosa hetd 
majd Bécsi Gedeon igazgató halála 14 hogy 

után annak igazgatója lett. Egy em Jan a rer 

beröltőt meghaladó időn keresztül ál Polnearó 

lott a beteg emberiség szolgálatában déssé leg 

és az a nemes munka, amit a temesvá és előrel 

közkórház vezetőjeként folytatott, sok tllbeuja 

ezer felgyógyult beteg szivében a hála 

örök érzetét támasztotta fel. A háborű u 

után a kórház éléről ult és 
egyedül magánprakszisának, valamint 

családjának élt. Az egészséges szerve 

zetü férfiut a közelmult napokban agg- 

kori gyengeség fogta el és ekkor a 

Parkszanatóriumba feküdt, ahol teg 

nap este csendes agónia után örökre k, 

elszenderült. Halálát mélyen sujtott ki, 

továbbá első házasságából M 

született Henrik fia és Mariska leánya, u ; 

valamint második házasságából szüle a 

tett Anna és Erzsébet nevü leányai it 

gyászolják. Előkelő és kiterjedt ro- " 
haláleset közelrő 

visszavonult és Nadini 

k Tran 

Jaltan 
lígok 1 

8 Iny 

tu, 

özvegye, 

konsága révén a 

érintette a Palusich, Csurgay, Nap 9 

holz-családokat is. A holttestet a bel- iny 

városi katolikus temető Schlauch-ká- huy 
polnájában ravatalozzák fel, ahol hét tuy m 

főn délelőtt tiz órakor Ferch M M , 

tyvás kanonok, aki az elhunytnak Mi, 
őszinte barátja volt, csendes misét Ma, 
mond. A temetés hétfőn délután megy 

végbe és azon a régi Temesvár társa E, 
dalmának képviselőin kivül megjele 

.
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ulajdonos 

POPPER GYULA 
Gummikabát 690- Hleitő 1 
kapható szőnyeg- és linolenmáruház, Józsefváros. Telels7 

Állandó nagy választék. 

Géza nesztora s 1 
egyben mindenkor példaként álló i 
tagja volt. . 

Szönyeget, linoleumot, viaszkosvásznat ... tatztánákzsmámisaaztáavkmámtásmebelti a legolcsóbban a józseívárosi szőnyeg- 
és linoleum-áruházban vásárolhat. Mélyen leszállitott árak. 7 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMER dr. Nyomatott a HELICON. Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál Timiso 


